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 1 （25点） 

採点基準 

問 1（基準の合計 3点→3点満点） 

〔水面が湖面であるという指摘〕この水面は（海面ではなく）湖面である 1点 

〔水面が湖面であると判断した理由〕岸辺の等高線が（0ｍ前後でなく）760ｍである 2点 

問 2 

(1）1点×7＝7点 

(2）2点 

(3）1点 

問 3 

(1）1点 

(2）2点 

(3)(基準の合計 3点→3点満点) 

〔島の成因の指摘〕サンゴ礁が隆起して形成された 1 点 

 ・サンゴ礁で形成されたことが分かれば可 

〔島の成因を判断した理由①〕(〔島の成因の指摘〕が出来ている場合に限る)カルスト地形がみられ

る 1点 

 ・「カルスト地形」は「石灰岩地形」でも可 

〔島の成因を判断した理由②〕裾礁がみられる 1点 

 ・「海岸に沿ってサンゴ礁が広がっている」，「隠顕岩はサンゴ礁である」も可 

 ・〔島の成因を判断した理由〕の要素を島の成因を判断した理由以外の文脈で書いた場合には 

   加点しない 

(4)2点 

問 4 1点×4＝4点 

  



 2 （25点） 

採点基準 

問 1 2点×5＝10点 

問 2 2点 

問 3 2点 

問 4 2点 

問 5 2点 

問 6 (基準の合計 3点→3点満点) 

〔遺伝子組み換え作物を導入したことの目的〕除草剤への耐性を高めるため 3点 

 ・「病害虫への抵抗力を高めるため」でも可 

問 7 2点 

問 8 2点 

  



 3 （25点） 

採点基準 

問 1 2点×5＝10点 

問 2 2点  

問 3 2点 

問 4 2点 

問 5（基準の合計 4点→3点） 

〔船舶が国際貿易の輸送手段の中心となっている理由①〕重量や体積の大きい物資を運搬できる 

2点 

 ・「重量」，「体積」のいずれかだけに言及している場合は 1点 

〔船舶が国際貿易の輸送手段の中心となっている理由②〕安い運賃で運搬できる 1点 

〔船舶が国際貿易の輸送手段の中心となっている理由③〕大量に運搬できる 1点 

問 6 2点 

問 7 2点  

問 8 2点  

  



 4 （25点） 

採点基準 

問 1 2点×6＝12点 

問 2 2点×3＝6点 

問 3 3点 

問 4 1点×4＝4点 

 


